

ZARZĄD POWIATU

w Sierpcu ul. Świętokrzyska 2 a

Biuro Rady i Zarządu Powiatu

Rok 2011

Nr sprawy 9

SPRAWA

**PROTOKÓŁ NR 13/2011 Z POSIEDZENIA
ZARZĄDU POWIATU W SIERPCU
W DNIU 23 LUTEGO 2011 ROKU**

Rozpoczęto 23 lutego 2011 roku

Zakończono 23 lutego 2011 roku

- opinii dla dzieci niewidomych i słabo widzących, niesłyszących i słabo słyszących oraz dla dzieci z autyzmem.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2011 roku zadań publicznych Powiatu Sierpeckiego przez organizacje pozarządowe.
 9. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia pod obrady Rady Powiatu w Sierpcu projektu uchwały w sprawie ustanowienia przez Radę Powiatu w Sierpcu reprezentantów Powiatu Sierpeckiego w Organizacji pn. Lokalna Organizacja Turystyczna "Nad Skrwą i Sierpiennicą".
 10. Zapoznanie się z informacją dotyczącą funkcjonowania w 2010 roku obiektów sportowych typu "Orlik 2012" prowadzonych przez inne jednostki samorządu terytorialnego.
 11. Zapoznanie się z informacją dotyczącą planowanych w 2011 roku imprez na obiekcie sportowym "Orlik 2012" .
 12. Zapoznanie się z informacją dotyczącą planu remontów i modernizacji placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Sierpecki w roku 2011.
 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w planie wydatków budżetu Powiatu Sierpeckiego na 2010 rok.
 14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych odrębnymi ustawami.
 15. Przyjęcie protokołów:
 - 1) z posiedzenia Nr 11/2011 Zarządu Powiatu w Sierpcu w dniu 7 lutego 2011 roku,
 - 2) z posiedzenia Nr 12/2011 Zarządu Powiatu w Sierpcu w dniu 8 lutego 2011 roku.
 16. Sprawy różne.
 - 1) Omówienie koncepcji promocji powiatu,
 - 2) Omówienie założeń do Statutu Powiatu Sierpeckiego.

Ad. pkt 1.

Otwarcia posiedzenia dokonał Pan Jan Laskowski – Starosta Sierpecki witając biorących udział w posiedzeniu członków Zarządu, Sekretarza i Skarbnika Powiatu.

Stwierdził również odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt 2.

Pan Starosta zawnioskował, aby do porządku posiedzenia Zarządu Powiatu, *który stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu*, zostały wprowadzone następujące sprawy:

- 1) w **pkt 3a** podjęcie uchwały w sprawie wniesienia pod obrady Rady Powiatu

w Sierpcu projektu uchwały w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przyznanych Powiatowi na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2011 roku.

2) w pkt 9a podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zamówienia publicznego na dodatkowe roboty budowlane związane z zadaniem pn. Remont dachu budynków warsztatów szkolnych Centrum Kształcenia Praktycznego w Sierpcu.

Członkowie Zarządu jednogłośnie przyjęli porządek wraz z dodatkowo zaproponowanymi punktami 3a i 9a.

W związku z powyższym porządek posiedzenia Zarządu Powiatu w Sierpcu będzie przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia pod obrady Rady Powiatu projektu uchwały dot. przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sierpcu z rok 2010.
- 3a. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia pod obrady Rady Powiatu w Sierpcu projektu uchwały w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przyznanych Powiatowi na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2011 roku.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcie porozumienia dot. użyczenia Gminie Rościszewo nieruchomości w miejscowości Rzeszotary- Chwały pod budowę ciągów pieszych .
5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie przebudowy drogi powiatowej Nr 3726W Ligowo-Sierpc na odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 539 w miejscowości Ligowo do skrzyżowania z drogą gminną na Kokoszczyń w 2011 roku .
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do badania sprawozdania finansowego SP ZZOZ w Sierpcu za 2010 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydawanie przez Zespół Orzekający w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sierpcu orzeczeń oraz opinii dla dzieci niewidomych i słabo widzących, niesłyszących i słabo słyszących oraz dla dzieci z autyzmem.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2011 roku zadań publicznych Powiatu Sierpeckiego przez organizacje pozarządowe.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia pod obrady Rady Powiatu w Sierpcu projektu uchwały w sprawie ustanowienia przez Radę Powiatu w Sierpcu reprezentantów Powiatu Sierpeckiego w Organizacji pn. Lokalna Organizacja Turystyczna "Nad Skrwą i Sierpiennicą".

9a. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zamówienia publicznego na dodatkowe roboty budowlane związane z zadaniem pn. Remont dachu budynków warsztatów szkolnych Centrum Kształcenia Praktycznego w Sierpcu.

10. Zapoznanie się z informacją dotyczącą funkcjonowania w 2010 roku obiektów sportowych typu "Orlik 2012" prowadzonych przez inne jednostki samorządu terytorialnego.

11. Zapoznanie się z informacją dotyczącą planowanych w 2011 roku imprez na obiekcie sportowym "Orlik 2012" .

12. Zapoznanie się z informacją dotyczącą planu remontów i modernizacji placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Sierpecki w roku 2011.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w planie wydatków budżetu Powiatu Sierpeckiego na 2010 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych odrębnymi ustawami.

15. Przyjęcie protokołów:

1) z posiedzenia Nr 11/2011 Zarządu Powiatu w Sierpcu w dniu 7 lutego 2011 roku,

2) z posiedzenia Nr 12/2011 Zarządu Powiatu w Sierpcu w dniu 8 lutego 2011 roku.

16. Sprawy różne.

1) Omówienie koncepcji promocji powiatu,

2) Omówienie założeń do Statutu Powiatu Sierpeckiego.

Ad. pkt 3.

Pan Starosta poinformował, iż Pani Agnieszka Gorczyca Kierownik PCPR w Sierpcu wystąpiła z wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie wniesienia pod obrady Rady Powiatu w Sierpcu projektu uchwały dot. przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności PCPR w Sierpcu za rok 2010 */Wniosek stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu/*.

Pan Wicestarosta chciałby się dowiedzieć: ile na terenie Powiatu Sierpeckiego funkcjonuje rodzin zastępczych?

Pani A.Gorczyca Kierownik PCPR w Sierpcu powiedziała, że na terenie Powiatu Sierpeckiego w roku 2010 funkcjonowały 64 rodziny zastępcze, w których umieszczonych zostało 95 dzieci. Rodziny zastępcze dzielą się na rodziny spokrewnione z dzieckiem (na terenie powiatu sierpeckiego 59 rodzin), rodziny zastępcze niespokrewnione z dzieckiem (4 rodziny) oraz jedna rodzina zawodowa. Umieszczenie dziecka następuje na podstawie orzeczenia sądu rodzinnego. Rodziny zastępcze otrzymują na wniosek, pomoc pieniężną na utrzymanie umieszczonego dziecka. Wysokość miesięcznej pomocy dla rodziny zastępczej uwarunkowana jest od sytuacji dochodowej dziecka, jego wieku i stanu zdrowia. Do zadań własnych powiatu należy pokrywanie kosztów utrzymania dzieci z terenu powiatu,

umieszczonych w rodzinach zastępczych, również na terenie innego powiatu. W sumie budżet dla rodzin zastępczych w roku 2010 był zabezpieczony w wysokości 1.022.267,00 zł i został zrealizowany w 88,4%. To, że środki finansowe przeznaczone dla rodzin zastępczych nie zostały wykorzystane w 100% na pokrywanie kosztów utrzymania dzieci z terenu powiatu, które zostały umieszczone w rodzinach zastępczych wynika z faktu, że niemożliwe jest oszacowanie ile sąd rodzinny ustanowi rodzin zastępczych.

Pan W.Rychter mając na uwadze realizację obowiązku ustawowego, który zobowiązuje powiaty do zapewnienia opieki i wychowania w formie zastępczej opieki rodzinnej dzieciom pozbawionym częściowo lub całkowicie opieki rodzicielskiej- z uwagi na fakt, iż na terenie Powiatu Sierpeckiego funkcjonuje tylko jedna rodzina zawodowa – chciałby, aby Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sierpcu medialnie rozpowszechniło instytucję rodzicielstwa zastępczego na terenie Powiatu.

Pani A.Gorczyca powiedziała, że w podjęciu działania mające na celu rozpowszechnienie rodzicielstwa zastępczego na terenie Powiatu Sierpeckiego. Pierwszym tego przejawem, będzie zasygnalizowanie sprawy rodzicielstwa zastępczego w emitowanym w telewizji kablowej wystąpieniu Kierownika PCPR w Sierpcu, które będzie poświęcone bieżącej działalności jednostki.

Ponadto Pan Starosta dodał, że ze strony Powiatu zostanie podjęta szeroka współpraca z mediami lokalnymi i prasą, dzięki czemu będzie możliwość przekazania społeczeństwu różnego rodzaju informacji dotyczących działalności Powiatu i jednostek organizacyjnych.

Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z niniejszym projektem uchwały jednogłośnie podjęli

U C H W A Ł Ę NR 64/13/11

**w sprawie wniesienia pod obrady Rady Powiatu projektu uchwały
dot. przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sierpcu za rok 2010**

/Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu/.

Ad. pkt 3a.

Pan Starosta poinformował, iż Pani Agnieszka Gorczyca Kierownik PCPR w Sierpcu wystąpiła z wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie wniesienia pod obrady Rady Powiatu w Sierpcu projektu uchwały w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przyznanych Powiatowi na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2011 roku */Wniosek stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu/.*

Pani Agnieszka Gorczyca wyjaśniła, że Zarząd Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dokonał podziału środków przewidzianych w planie PFRON na 2011 rok z przeznaczeniem na zadania na rzecz osób niepełnosprawnych należące do kompetencji samorządów powiatowych na podstawie przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Podziału środków przypadających samorządom powiatowym dokonuje się na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 13 maja 2003 roku w sprawie algorytmu przekazywania środków PFRON samorządom wojewódzkim i powiatowym. W związku z powyższym Powiatowi Sierpeckiemu w 2011 roku przyznane zostały środki finansowe w wysokości 258.139 zł na realizację zadań określonych ustawą o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Pani Kierownik nadmieniła, że Powiat otrzymał symboliczną kwotę na realizację w 2011 roku zadań związanych z PFRON-em i dla porównania przedstawiła wysokość środków finansowych w ramach PFRON, które Powiat otrzymał:

- w roku 2007 – 540.000 zł
- w roku 2008 - 656.000 zł
- w roku 2010 – 355.000 zł

W roku ubiegłym kwota, która została przyznana w ramach środków PFRON dla Powiatu Sierpeckiego wystarczyła tylko na 2 miesiące działalności.

Pani Kierownik przy podziale środków PFRON wzięła pod uwagę opinie ówczesnej Rady Powiatu i na rok 2011 nie zostały uwzględnione środki finansowe na turnusy rehabilitacyjne dla dorosłych, tylko dla dzieci i młodzieży do 24 roku życia. Pani Kierownik chciałaby, aby środki PFRON zostały przeznaczone na rzeczy codziennego użytku tj. środki pomocnicze, urządzenia rehabilitacyjne. W ramach środków PFRON przyznanych Powiatowi na rok 2011 nie ma mowy o likwidacji barier architektonicznych, ani barier w komunikowaniu.

Projekt uchwały Rady Powiatu w Sierpcu w sprawie podziału środków PFRON w roku 2011 został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatową Społeczną Radę ds Osób Niepełnosprawnych.

Pan W.Rychter powiedział, że również uczestniczył w posiedzeniu Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych i również zasięgnął opinii od osób, które korzystają z pomocy PCPR, którzy w głównej mierze opowiadali się za zabezpieczeniem środków finansowych na zaopatrzenie w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze. Na terenie Powiatu jest bardzo duże zapotrzebowanie na tego typu sprzęt.

Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z niniejszym projektem uchwały jednogłośnie podjęli

U C H W A Ł Ę NR 65/13/11
w sprawie wniesienia pod obrady Rady Powiatu w Sierpcu projektu uchwały

**w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych, przyznanych Powiatowi na realizację zadań
z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2011 roku**
/Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu/.

Ad pkt 4, 5.

Pan Starosta poinformował, iż Pan Artur Obrębski p.o. Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych w Sierpcu wystąpił z wnioskiem o podjęcie uchwał dotyczących:

- 1) zawarcia porozumienia dot. użyczenia Gminie Rościszewo nieruchomości w miejscowości Rzeszotary Chwały pod budowę ciągów pieszych,
- 2) wyrażenia zgody na udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie przebudowy drogi powiatowej Nr 3726W Ligowo- Sierpc na odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 539 w miejscowości Ligowo do skrzyżowania z drogą gminną na Kokoszczyń w 2011 roku

/Wniosek stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu/.

Pan A.Obrębski p.o. Kierownika ZDP w Sierpcu wyjaśnił, że Wójt Gminy Rościszewo zwrócił, się z prośbą o zawarcie porozumienia dotyczącego użyczenia na okres 10 lat Gminie przez Powiat Sierpecki – nieruchomości położonej w m. Rzeszotary – Chwały, w związku z ubieganiem się o przyznanie dofinansowania w ramach działania 3.322.323 „Odnowa i rozwój wsi” Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na latach 2007-2013 na przedsięwzięcie pod nazwą „Budowa ciągów pieszych w miejscowości Rzeszotary- Chwały”.

Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z niniejszym projektem uchwały jednogłośnie podjęli

U C H W A Ł Ę NR 66/13/11
w sprawie zawarcia porozumienia dot. użyczenia Gminie Rościszewo
nieruchomości w miejscowości Rzeszotary - Chwały
pod budowę ciągów pieszych

/Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu/.

Pan Starosta poprosił Pana p.o. Kierownika ZDP w Sierpcu, aby przedstawił sytuację związaną z przebudową drogi powiatowej Nr 3726W Ligowo- Sierpc na odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 539 w miejscowości Ligowo do skrzyżowania z drogą gminną na Kokoszczyń w 2011 roku.

Pan A.Obrębski wyjaśnił, że po analizie dokumentacji projektowej i wniosku, który został złożony w ramach „Schetynówek” - projektant skoryguje dokumentację projektową związaną z przebudową drogi powiatowej Nr 3726W Ligowo- Sierpc na odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 539 w miejscowości Ligowo do skrzyżowania z drogą gminną na Kokoszczyń w 2011 roku.

Pan Starosta chciałby się dowiedzieć, jak została zaprojektowana niniejsza droga pod względem szerokości, mając również na uwadze chodnik?

Pan A.Obrębski wyjaśnił, że droga została wymierzona realnie i została zaprojektowana w takiej szerokości jak istnieje w chwili obecnej. Jednakże po analizie dokumentów również należy skorygować w dokumentacji projektowej szerokość drogi, gdyż zgodnie z przepisami budowlanymi droga winna wynosić 6 metrów szerokości. Dokumentacja projektowa na wykonanie inwestycji związanej z przebudową drogi Ligowo- Sierpc była zlecona w roku 2010. Ponadto należy zaznaczyć, że dokumentacja projektowa nie pokrywa się również z wnioskiem złożonym w ramach „Schetynówek” na przebudowie niniejszej drogi pod względem budowy chodnika.

Pan S.Olejniczak powiedział, że wówczas jak zleca się jednostce projektującej wykonanie projektu, to inwestor wydaje założenia do projektu, w którym określa co chce wykonać i w jakich granicach. Sama realizacja jest uzależniona od rangi i możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych, gdzie są określone warunki i czego trzeba przestrzegać. Można zrobić drogę o szerokości 5 metrów bądź 6 metrów, ale to zależy od inwestora. Bezsporna jest sprawa, że dokumentacja z wnioskiem musi się zgadzać.

Pan S.Olejniczak ponadto zwrócił uwagę, że przedstawiona uchwała na udzielenie zamówienia publicznego obejmuje zakres przebudowy drogi powiatowej Nr 3726W Ligowo- Sierpc na odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 539 w miejscowości Ligowo do skrzyżowania z drogą gminną na Kokoszczyń.

Niniejszy zakres przebudowy drogi nie znajduje odzwierciedlenia jeśli chodzi o połączenie z drogą wojewódzką, gdyż około 100 m brakuje do połączenia drogi powiatowej z drogą wojewódzką. W związku z powyższym podany zakres przebudowy drogi nie pokrywa się z dokumentacją.

Pan A.Obrębski powiedział, że tak została ujęta przebudowa drogi powiatowej Nr 3726W Ligowo- Sierpc na odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 539, aby uwydatnić że w pewnym sensie jest połączona z drogą wojewódzką, za co było można uzyskać dodatkowe punkty. Ponadto Pan Kierownik zasygnalizował jeszcze jedną problem związany z dokumentacją projektową na przebudowę drogi Sierpc- Ligowo, w której to nie została uwzględniona kanalizacja deszczowa.

Pan Wicestarosta powiedział, że wniosek w ramach „Schetynówek” na przebudowę drogi powiatowej Nr 3726W Ligowo- Sierpc na odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 539 w miejscowości Ligowo do skrzyżowania z drogą gminną na Kokoszczyń w 2011 roku został złożony przez Pan S.Markuszewskiego Kierownika ZDP w Sierpcu w terminie do dnia 30 września 2010 roku. Wówczas Pan Kierownik twierdził, że nie ma żadnych nieprawidłowości w przygotowanym wniosku w ramach „Schetynówek” i w dokumentacji projektowej. Ponadto Pan S.Markuszewski na żadnym z posiedzeń ówczesnego Zarządu nie zgłaszał problemu braku kanalizacji deszczowej przy przebudowie drogi Ligowo- Kokoszczyń.

W związku z powyższym w wyniku wielu nieścisłości związanych z przebudową

drogi powiatowej Nr 3726W Ligowo- Sierpc na odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 539 w miejscowości Ligowo do skrzyżowania z drogą gminną na Kokoszczyń w 2011 roku - członkowie Zarządu Powiatu jednogłośnie postanowili, że podjęcie uchwały związanej z przetargiem na remont w/w drogi należy przełożyć na następne posiedzenie Zarządu.

W ciągu tygodnia Zarząd Dróg Powiatowych został zobowiązany do przedstawienia skorygowanej dokumentacji projektowej wobec złożonego wniosku.

Wówczas jak zostanie skorygowana dokumentacja projektowa Zarząd Powiatu ogłosi przetarg na wykonanie przebudowy drogi powiatowej Nr 3726W Ligowo- Sierpc na odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 539 w miejscowości Ligowo do skrzyżowania z drogą gminną na Kokoszczyń w 2011 roku, który musi zostać rozstrzygnięty do końca marca 2011 roku.

Ponadto w związku z niemożliwością realizacji - w ramach porozumienia z Miastem Sierpc - inwestycji polegającej na przebudowie kanalizacji, nawierzchni i chodnika w ul. Żeromskiego - Zarząd Powiatu w Sierpcu zobowiązał Zarząd Dróg Powiatowych w Sierpcu do przygotowania koncepcji remontu ul. Świętorzyskiej w m. Sierpc, której zarządcą jest Powiat Sierpecki wraz z przebudową chodnika po stronie Starostwa Powiatowego w Sierpcu.

Niniejszą koncepcję należy przygotować mając na uwadze kalkulację kosztów z podziałem na odcinki :

- od ronda do posesji Pana R. Krydzińskiego,
- od posesji w/w do ul. Kwiatowej,
- od ul. Kwiatowej do skrzyżowania z ul. Piastowską.

Ad. pkt 6.

Pan Starosta poinformował, iż Pan Z.Czajkowski - Naczelnik Wydziału ORS wystąpił z wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do badania sprawozdania finansowego SP ZZOZ w Sierpcu za 2010 rok */Wniosek stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu/*.

Pan Z.Czajkowski powiedział, że w roku 2010 badania sprawozdania finansowego SP ZZOZ w Sierpcu za 2009 roku dokonało Biura Biegłego Rewidenta „Brwilono” z Płocka Pani Bożeny Redlińskiej.

Po przeanalizowaniu ofert cenowych podmiotów, które złożyły oferty na przeprowadzenie badania finansowego SP ZZOZ w Sierpcu - Zarząd Powiatu uznał, że najkorzystniejszą ofertę złożyła firma „Ekspert – Fin Biegli Rewidenci Sp z o.o. w Płocku, która to w ramach zawartej umowy zaoferowała nieodpłatnie konsultacje i doradztwo w zakresie przedmiotu ich działalności przez okres 12 m-cy od daty zawarcia umowy.

W związku z powyższym Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z niniejszym

projektem uchwały dokonali wyboru firmy „Ekspert – Fin Biegli Rewidenci Sp z o.o. w Płocku, która przeprowadzi badanie sprawozdania finansowego SP ZZOOZ w Sierpcu za rok 2010 jednogłośnie podejmując

U C H W A Ł Ę NR 67/13/11
w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do badania
sprawozdania finansowego SP ZZOOZ w Sierpcu za 2010 rok
/Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu/.

Ad. pkt 7.

Pan Starosta poinformował, iż Pan Z.Czajkowski - Naczelnik Wydziału ORS wystąpił z wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydawanie przez Zespół Orzekający w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sierpcu orzeczeń oraz opinii dla dzieci niewidomych i słabowidzących, niesłyszących i słabo słyszących oraz dla dzieci z autyzmem */Wniosek stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu/.*

Pan Z.Czajkowski wyjaśnił, że do tej pory dzieci z niepełnosprawnością słuchu i wzroku oraz autyzmem z terenu Powiatu Sierpeckiego były diagnozowane przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną Nr 1 w Płocku. Jest to poradnia specjalistyczna, która diagnozuje dzieci z powiatu gostyńskiego, sierpeckiego, ziemskiego płockiego i miasta Płocka. Czas oczekiwania na badanie i na wydanie orzeczenia jest długi. Ponadto rodzice z terenu Powiatu Sierpeckiego ponoszą dodatkowe koszty związane z dojazdem do Płocka.

Pani Dyrektor PPP w Sierpcu w piśmie z dnia 11 lutego 2011 roku wyjaśniła, że powstanie Zespołów Orzekających dla :

- 1) dzieci niewidomych i słabo widzących,
- 2) dzieci niesłyszących i słabo słyszących,
- 3) dzieci z autyzmem,

nie będzie wymagało zwiększenia środków finansowych w budżecie poradni w 2011 roku.

W związku z powyższym Członkowie Zarządu uznali, że powstanie Zespołu Orzekającego w PPP w Sierpcu jest zasadne i poparte potrzebami środowiska lokalnego oraz możliwościami poradni, jednogłośnie podejmując

U C H W A Ł Ę NR 68/13/11
w sprawie wyrażenia zgody na wydawanie przez Zespół Orzekający
w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sierpcu orzeczeń
oraz opinii dla dzieci niewidomych i słabowidzących, niesłyszących
i słabo słyszących oraz dla dzieci z autyzmem
/Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu/.

Ad. pkt 8.

Pan Starosta poinformował, iż Pan Z.Czajkowski - Naczelnik Wydziału ORS wystąpił z wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2011 roku zadań publicznych Powiatu Sierpeckiego przez organizacje pozarządowe */Wniosek stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu/.*

Pan Z.Czajkowski wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym – powiat wykonuje określone ustawami zadania publiczne o charakterze ponadgminnym w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi. Uchwałą Nr 300/LIV/10 Rady Powiatu w Sierpcu z dnia 29 października 2010 roku uchwaliła „Program współpracy Powiatu Sierpeckiego z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i innymi jednostkami organizacyjnymi, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na rok 2011”. W związku z powyższym realizując art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie – Zarząd Powiatu w Sierpcu winien ogłosić konkurs ofert na realizację w 2011 roku przez organizacje pozarządowe zadań publicznych Powiatu Sierpeckiego, co pozwoli na wyłonienie zgodnie z procedurą ujętą w ogłoszeniu, podmiotów z którymi zostanie podpisana umowa na wsparcie zadania określonego w ofercie.

Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z niniejszym projektem uchwały jednogłośnie podjęli

U C H W A Ł Ę NR 69/13/11

w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2011 roku zadań publicznych Powiatu Sierpeckiego przez organizacje pozarządowe

/Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu/.

Ad. pkt 9.

Pan Starosta poinformował, iż Pan Z.Czajkowski Naczelnik Wydziału ORS wystąpił z wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie wniesienia pod obrady Rady Powiatu w Sierpcu projektu uchwały ws. ustanowienia przez Radę Powiatu reprezentantów Powiatu Sierpeckiego w Organizacji pn. Lokalna Organizacja Turystyczna „Nad Skrwą i Sierpiennicą” */Wniosek stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu/.*

Pan Starosta wyjaśnił, że w związku z pismem Prezesa Zarządu Lokalnej Organizacji Turystycznej „Nad Skrwą i Sierpiennicą” z dnia 9 lutego 2011 roku oraz wyborem władz samorządowych Powiatu Sierpeckiego na IV kadencję, zasadnym jest ustanowienie nowego składu reprezentacji Powiatu Sierpeckiego w niniejszej organizacji.

Pierwszy skład reprezentacji Powiatu Sierpeckiego ustanowiony był Uchwałą Nr 211/XXX/05 Rady Powiatu w Sierpcu z dnia 7 grudnia 2005 roku, który był zmieniony Uchwałą Nr 274/XLIV/06 Rady Powiatu w Sierpcu z dnia

20 października 2006 roku. Na mocy niniejszej uchwały reprezentantami w Organizacji Turystycznej „Nad Skrwą i Sierpiennicą” do chwili obecnej są: Pan Teodor Zasadowski, Pan Paweł Mariusz Ambor, Pani Zuzanna Samul.

Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z niniejszym projektem uchwały jednogłośnie podjęli

U C H W A Ł Ę NR 70/13/11
w sprawie wniesienia pod obrady Rady Powiatu w Sierpcu
projektu uchwały ws. ustanowienia przez Radę Powiatu
reprezentantów Powiatu Sierpeckiego w Organizacji
pn. Lokalna Organizacja Turystyczna „Nad Skrwą i Sierpiennicą”
/Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu/.

Ad. pkt 9 a.

Pan Starosta poinformował, iż Pan Z.Czajkowski Naczelnik Wydziału ORS wystąpił z wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zamówienia publicznego na dodatkowe roboty budowlane związane z zadaniem pn. remont dachu budynku warsztatów szkolnych Centrum Kształcenia Praktycznego w Sierpcu */Wniosek stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu/.*

Pan Starosta wyjaśnił, że wykonawca robót budowlanych pn. Remont dachu budynków i warsztatów szkolnych CKP w Sierpcu w piśmie z dnia 15 lutego 2011 roku zwrócił uwagę, na konieczność wykonania dodatkowych prac, które nie zostały objęte dokumentacją techniczną. Wykonania tych prac ze względów technologicznych nie należy oddzielić od realizacji zadania podstawowego. Uchybienia w dokumentacji zostały potwierdzone przez inspektora nadzoru oraz Dyrektora CKP w Sierpcu.

Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z niniejszym projektem uchwały wskutek głosowania:

za- 4

wstrzymujących się - 1

podjęli

U C H W A Ł Ę NR 71/13/11
w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zamówienia publicznego
na dodatkowe roboty budowlane związane z zadaniem
pn. remont dachu budynku warsztatów szkolnych
Centrum Kształcenia Praktycznego w Sierpcu
/Uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu/.

Ad. pkt 10, 11.

Pan Starosta poinformował, iż Wydział ORS przygotował informację dotyczącą funkcjonowania w 2010 roku obiektów sportowych typu „Orlik 2012” prowadzonych przez inne jednostki samorządu terytorialnego, *która stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu* oraz wykaz planowanych w 2011 roku imprez na obiekcie sportowym „Orlik 2012” przy Zespole Szkół Nr 2 w Sierpcu, *który stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu*.

Pan Starosta powiedział, że TKKF Kubuś i LZS organizują zawody sportowe na boisku „Orlik” bez żadnych odpłatności. Ponadto oba stowarzyszenia w ramach organizacji pozarządowych otrzymują dofinansowanie na prowadzenie swej działalności.

Zasadnym byłoby wystąpienie do organizacji sportowych i podmiotów gospodarczych, aby dofinansowali działalność obiektu w formie sponsoringu polegającego na sfinansowaniu zakupu sprzętu i ufundowaniu nagród na imprezy organizowane na obiekcie.

Wobec powyższego ustalono, że na najbliższe posiedzenie Zarządu Powiatu w Sierpcu zostanie poproszony Pan Łukasz Wróblewski - animator sportu na boisku „Orlik 2012” przy ZSZ Nr 2 w Sierpcu w celu omówienia możliwości wsparcia funkcjonowania obiektu w formie sponsoringu.

Pan Wicestarosta nawiązał do Zarządu Powiatu w Sierpcu, który odbył się dnia 8 lutego 2011 roku na którym to omawiana była sprawa związana z powołaniem koordynatora projektu pn. „Zajęcia pozalekcyjne z języka angielskiego i informatyki”.

Wówczas Pan Naczelnik poinformował, że jak najbardziej pracownicy Starostwa, którzy bezpośrednio zajmują się projektami unijnymi mogą realizować projekt jako koordynatorzy. W ostatnim czasie z Panem Naczelnikiem Wydziału ORS odbyła się na ten temat rozmowa, z której wynikało zupełnie odmienne zdanie.

Pan Naczelnik Wydziału ORS wyjaśnił, że na Zarządzie Powiatu w dniu 8 lutego 2011 roku przedstawił wytyczne Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych dotyczące zatrudniania koordynatorów danego projektu. Rzeczywiście w ostatnim czasie Pan Naczelnik przyznał, że przedstawił Panu Wicestarosie inną możliwość zatrudnienia koordynatora.

Koordynator projektu może być zatrudniony na podstawie umowy zlecenie jak również może mieć poszerzony zakres obowiązków. Wówczas przy zastosowaniu tego typu rozwiązania powinna być rozliczana i ewidencjonowana każda godzina pracy pracownika.

Pani Sekretarz nadmieniła, że zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych jeżeli pracownik pracuje powyżej 8 godzin i jeżeli ewidencjonuje się czas pracy, to wówczas pracownikowi powinny być wypłacane nadgodziny. Natomiast jeżeli pracownik otrzymuje dodatek specjalny, to tylko wówczas gdy wykonuje dodatkowe obowiązki w ramach 8 godzin pracy.

Ad. pkt 12.

Pan Starosta poinformował, iż Wydział ORS przygotował informację dotyczącą planu remontów i modernizacji placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Sierpecki w 2011 /*Informacja stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu*/.

Pan Starosta zaznaczył, że wszystkie wymienione w niniejszej informacji zadania nie są wyszacowane. Powiat otrzymał na prowadzenie szkół i placówek oświatowych subwencję wyrównawczą w kwocie 697.000 zł. Również w budżecie Powiatu Sierpeckiego na rok 2011 roku została zabezpieczona rezerwa celowana w kwocie 500.000 zł z przeznaczeniem na podwyżki dla nauczycieli od 1 września 2011 roku. Z projektów budżetów na rok 2011, które były przygotowywane przez poszczególnych Dyrektorów szkół i placówek oświatowych wynikało, że Powiat musi zabezpieczyć na funkcjonowanie oświaty ok 3.000.000 zł.

Powiatowi na prowadzenie szkół brakuje ok. 1.000.000 zł. W związku z powyższym, nie ma możliwości na przeprowadzenie jakichkolwiek remontów w szkołach, jeżeli brakuje środków finansowych na prowadzenie bieżącej działalności szkół.

Ad. pkt 13.

Głos zabrał Pan Skarbnik, który przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w planie wydatków budżetu Powiatu Sierpeckiego na 2011 rok.

Rada Powiatu Sierpeckiego w dniu 30 grudnia 2010 roku Uchwałą Nr 25/III/10 uchwaliła Budżet Powiatu na 2011 rok. Zgodnie z art. 235 i 236 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku, o finansach publicznych dochody budżetu powiatu zostały przyjęte według źródeł i działów klasyfikacji budżetowej, natomiast wydatki budżetu powiatu przyjęte zostały w podziale na działy i rozdziały klasyfikacji budżetowej z wyodrębnieniem wydatków bieżących i majątkowych. W wydatkach bieżących wyodrębnione zostały wydatki na wynagrodzenia i składki od nich naliczane, dotacje oraz wydatki na obsługę długu publicznego. Ustawa ta nie nakłada na zarządy jednostek samorządu terytorialne obowiązku opracowania układu wykonawczego budżetu na dany rok budżetowy, lecz ze względu na konieczność ewidencji księgowej zarówno dochodów, jak i wydatków budżetu w pełnej klasyfikacji budżetowej - Zarząd Powiatu Uchwałą Nr 37/7/11 z dnia 13 stycznia 2011 roku przyjął plan wydatków w pełnej klasyfikacji budżetowej.

Wobec powyższego zachodzi konieczność:

1. Zmniejszenia wydatków w rozdziale 75020- Starostwo Powiatowe polegające na zmniejszeniu wydatków w § 4140 – wpłaty na PFRON o kwotę 5.000 zł a zwiększenia wydatków w § 4510 – opłaty na rzecz budżetu państwa, które są spowodowane koniecznością wnoszenia opłat sądowych związanych z uregulowaniem stanu prawnego dróg powiatowych.
2. p.o. Kierownika Krytej Pływalni w Sierpcu zwrócił się z prośbą o dokonanie zmian w planie finansowym na 2011 rok polegających na zmniejszeniu

wydatków w § 4010 o 35.137 zł, a zwiększeniu wydatków w § 4040 o 35.137 zł. Środki te zostaną wydatkowane na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego.

3. p.o. Dyrektora CKP w Sierpcu zwrócił się z prośbą do Zarządu Powiatu o dokonanie zmian w planie finansowym na 2011 rok polegających na zmniejszeniu wydatków w § 4010 o 17.051 zł, a zwiększeniu w § 4040 o kwotę 17.051 zł. Środki te zostaną wydatkowane na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego.

Ponieważ w uchwale budżetowej te paragrafy znajdują się w tej samej grupie wydatków bieżących (wynagrodzenia i składki od nich naliczane) nie zachodzi konieczność zmiany uchwały budżetowej.

Członkowie Zarządu Powiatu po zapoznaniu się w niniejszym projektem jednogłośnie podjęli

U C H W A Ł Ę NR 72/13/11
w sprawie zmiany w planie wydatków
budżetu Powiatu Sierpeckiego na 2011 rok
/Uchwała stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu/.

Ad. pkt 14.

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych odrębnymi ustawami. W dniu 24 stycznia 2011 roku Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami zwrócił się z prośbą do Zarządu Powiatu o dokonanie zmian w planie wydatków w Dziale 700, Rozdział 70005 polegających na zmniejszeniu wydatków w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 17.200 zł, a zwiększeniu wydatków w § 4590 – kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych o kwotę 17.200 zł.

Środki te zostaną przeznaczone na wypłatę odszkodowań za grunty, które zostaną zajęte pod budowę drogi wojewódzkiej.

Członkowie Zarządu Powiatu po zapoznaniu się w niniejszym projektem jednogłośnie podjęli

U C H W A Ł Ę NR 73/13/11
w sprawie zmiany planu finansowego zadań z zakresu
administracji rządowej oraz innych zadań zleconych odrębnymi ustawami
/Uchwała stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu/.

Ad pkt 15.

Członkowie Zarządu Powiatu w Sierpcu jednogłośnie przyjęli:

- 1) Protokół Nr 11/2011 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Sierpcu w dniu 7 lutego 2011 roku,

2) Protokół Nr 12/2011 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Sierpcu w dniu 8 lutego 2011 roku.

Ponadto Pan Starosta poinformował, iż realizując ustalenia Zarządu Powiatu z dnia 7 lutego 2011 roku zobowiązał - Zarząd Dróg Powiatowych w Sierpcu do opracowania planu mającego na celu wszczęcie postępowań geodezyjno-prawnych zmierzających do ustanowienia prawa własności gruntów nieruchomości, które są własnością Skarbu Państwa - na faktyczne władztwo Powiatu Sierpeckiego jako zarządcy drogi.

Niniejsze działania mają na celu sukcesywne regulowanie niniejszych spraw, gdyż brak stosownego uregulowania własności gruntów, blokuje możliwości wnioskowania o pozyskanie środków zewnętrznych na remonty dróg.

Ad. pkt 16. Sprawy różne.

Pan Starosta poprosił, aby Pani Renata Będzikowska – inspektor w wydziale ORS przedstawiła założenia do promocji powiatu.

Pani R.Będzikowska powiedziała, że na chwilę obecną Starostwo Powiatowe w Sierpcu ma wykupioną prenumeratę Kuriera Sierpeckiego, Tygodnika Płockiego i Ekspressu Płockiego.

W telewizji kablowej w ramach podpisanej umowy będą emitowane cykliczne audycje informujące o pracy Starostwa Powiatowego w Sierpcu w ilości 30 min miesięcznie w blokach po 15 min lub 10 min.

Na dzień 23 lutego 2011 roku zostało zaplanowane nagranie:

- wywiadu ze Starostą Sierpeckim, w którym to zostaną przedstawione inwestycje drogowe na drogach powiatowych w roku 2011,
- wywiadu z Naczelnikiem Wydziału Komunikacji, który przedstawi aktualny stan zarejestrowanych pojazdów, gdyż Powiat Sierpecki jest pierwszy w Polsce, co do ilości zarejestrowanych aut na 1.000 mieszkańców.

W dniu 10 marca 2011 roku odbędzie się nagranie obrazujące spotkanie z Dyrektorami Szkół prowadzonych przez Powiat Sierpcu, w którym to również będzie uczestniczyła Pani Banasiak z Kuratorium Oświaty w Warszawie Delegatura w Płocku.

W dniu 11 marca 2011 roku zostało zaplanowane nagranie, w którym to Pani Kierownik PCPR w Sierpcu przedstawi informacje dotyczące realizacji projektu „Z Wami dla Was”.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że promocja obejmuje zespół działań i środków, za pomocą których przekazana zostanie na rynek szeroka i rzetelna informacja o działalności Powiatu Sierpeckiego. Istnieje konieczność podejmowania intensywnych działań promocyjnych, co jest konsekwencją dynamicznych zmian zachodzących w bliższym i dalszym otoczeniu regionu. Na dzień dzisiejszy Starostwo ma zaprenumerowane gazety, które mniej bądź więcej piszą o działalności Powiatu. Z niniejszych gazet będzie sporządzana prasówka pod kątem reakcji na

krytykę prasową i pisanie sprostowana. Jeżeli będą ukazywały się artykuły, które będą przedstawiały Powiat w bardzo złym świetle, to wówczas będą pisane sponsorowane artykuły, odpowiadające na daną sprawę. W Budżecie Powiatu na rok 2011 nie zostały zabezpieczone środki finansowe na tego typu działania promocyjne, a więc przez 3 miesiące zostanie przeprowadzone badanie rynku, na ile będzie istniała potrzeba sponsorowanych artykułów.

Jeśli chodzi o wydawanie biuletynu to na koniec roku zostanie przygotowana zbiorówka przedstawiająca ważne wydarzenia z działalności Powiatu Sierpeckiego. Została zapoczątkowana intensywna współpraca z mediami, aby jak najwięcej media same pisały o działalności Powiatu Sierpeckiego, a ewentualnie wówczas jak będą pisały zbyt mało bądź skupią się jedynie na tematach niekorzystnych, to wówczas będą wykupywane sponsorowane artykuły w danej gazecie. Jest wstępnie przygotowany harmonogram wystąpień informujących o bieżącej działalności Powiatu w telewizji kablowej. Również jest przygotowywana zmiana strony internetowej Starostwa Powiatowego w Sierpcu, która na chwilę obecną jest w trakcie negocjacji z firmą. Środki finansowe na niniejsze zadanie zostały zabezpieczone w Budżecie Powiatu Sierpeckiego na rok 2011.

Pan Starosta zasygnalizował, że należy się również zastanowić nad organizacją Sportowca Roku 2010 przez Powiat Sierpecki.

Członkowie Zarządu uważają, że ze strony Powiatu powinno nastąpić wyróżnienie wybitnych sportowców z całego Powiatu Sierpeckiego.

W związku z powyższym celem organizacji Sportowca Roku przez Starostwo Powiatowe w Sierpcu - Wydział Oświaty, Rozwoju i Spraw Społecznych został zobowiązany do przygotowania regulaminu Konkursu na Sportowca Roku 2010.

Głos zabrał Pan Wicestarosta który powiedział, że uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Ministra Edukacji Narodowej, które było poświęcone powstaniu od 2016 roku - Centrum Rozwoju Edukacji. Centra Rozwoju Edukacji (CRE) będą łączyć funkcję placówek doskonalenia, poradni psychologiczno-pedagogicznych, bibliotek pedagogicznych i będą obejmować kompleksową opieką szkoły poprzez pomoc w podnoszeniu jakości pracy.

W przypadku powstania CRE Ministerstwo Edukacji zakłada trzyletni okres przejściowy w dochodzeniu do ostatecznego kształtu sieci. Minister Edukacji poinformowała, że system kompleksowego wspomaganie szkół w rozwoju będzie opierać się na centrach rozwoju edukacji. Centra rozwoju edukacji, które mogą być prowadzone przez wszystkie jednostki samorządu terytorialnego oraz przez organy niepubliczne, docelowo będą finansowane z subwencji oświatowej w sposób proporcjonalny do liczby obejmowanych opieką szkół i uczniów. Szkoły będą mogły wybrać centrum rozwoju edukacji, które będzie sprawować nad nią opiekę i podpisze z nim kontrakt określający zarówno obszary standardowego wspomaganie, jak i szczególnego wspomaganie w danym roku szkolnym. Tak więc od 2016 roku nie będzie już dzisiejszych poradni pedagogiczno – psychologicznych, placówek doskonalenia zawodowego nauczycieli i bibliotek pedagogicznych. Zastąpić je mają

CRE (budowane w większości w oparciu o potencjał instytucjonalny i kadrowy likwidowanych podmiotów). Będą to musiały być placówki akredytowane. Warto więc już teraz, nie tylko przymierzać się do tego, kto będzie pełnił funkcję Centrum, ale także mobilizować do spełnienia jak najszybciej warunków akredytacji.

Głównymi zadaniami Centrów Rozwoju Edukacji mają być:

- zapewnianie pomocy psychologiczno – pedagogicznej uczniom, rodzicom i nauczycielom szkoły;
- organizacja wymiany doświadczeń nauczycieli, dyrektorów i szkół;
- zapewnianie nauczycielom dostępu do informacji pedagogicznej, w tym do pedagogicznych zasobów bibliotecznych;
- wszechstronne wspomaganie nauczycieli i dyrektorów szkół.

Do końca roku 2015 zadania prowadzenia poradni psychologiczno-pedagogicznych, placówek doskonalenia nauczycieli oraz bibliotek pedagogicznych są realizowane i finansowane na dotychczasowych zasadach, z możliwym dodatkowym wsparciem z EFS na realizację wsparcia szkół według nowych zasad. Natomiast jeżeli Powiat do roku 2016 nie doprowadzi do powstania Biblioteki Pedagogicznej, Ośrodka Doskonalenia Zawodowego Nauczycieli, to będzie mógł dalej prowadzić PPP, ale w budżecie będą musiały być przewidziane środki finansowe na realizację niniejszego zadania, gdyż działalność samej Poradni nie będzie mogła być finansowana przez MEN.

Pan Starosta powiedział, że został przygotowany projekt Statutu Powiatu Sierpeckiego, który uzyskał pozytywną opinię mecenasa pana Jerzego Trochimczyka. Ponadto na dzisiejszym posiedzeniu Zarządu Powiatu projekt Statutu Powiatu Sierpeckiego został przedłożony członkom Zarządu Powiatu celem przeanalizowania. **Pani Sekretarz** dodała, że w przedłożonym projekcie nowego statutu Powiatu Sierpeckiego zostały doprecyzowane niektóre sprawy. Konieczność nadania Statutu Powiatu Sierpeckiego wynika zarówno z konieczności przystosowania zapisów Statutu do rozstrzygnięć wskazanych w przepisach ustawy o samorządzie powiatowym, czyli o charakterze ustrojowym regulujące podstawowe zagadnienia organizacji i funkcjonowania organów powiatu, jak i ze względów praktycznych, gdyż dotychczas obowiązujący statut przyjęty w 1999 roku był wielokrotnie zmieniany. Zgodnie z przepisami o samorządzie powiatowym statut winien w szczególności określać ustrój powiatu (art.2 ust 4), zasadny dostępu do dokumentów publicznych i korzystania z nich (art.8a ust.3) organizację wewnętrzną oraz tryb pracy rady i komisji powoływanych przez radę, a także zasadny tworzenia klubów radnych (art.19) liczbę członków Zarządu Powiatu (art.27 ust.1), a także organizację wewnętrzną i tryb pracy Zarządu (art. 32 ust.4).

Pani Sekretarz przystąpiła do przedstawienia projektu Statutu Powiatu Sierpeckiego:

1) do tej pory funkcjonował zapis, że herb i flaga Powiatu umieszczone są w miejscach obrad Rady i siedzibie Starostwa. Natomiast w § 4 przygotowanego nowego projektu uchwały zostało doprecyzowane, że herb i flaga umieszczone są w miejscach obrad Rady Powiatu, przed siedzibą Starostwa Powiatowego oraz powiatowych jednostek organizacyjnych,

2) w § 11 zostało doprecyzowane udostępnianie informacji publicznej, co do odpłatności. Zgodnie z ustawą o dostępie do informacji publicznej udostępnianie dokumentów związanych z działalnością organów kolegialnych jest nieodpłatne. Natomiast zasadnym jest wprowadzenie zapisu, że w wyniku udostępnienia informacji publicznej na wniosek – jeżeli Starostwo Powiatowe poniosło dodatkowe koszty związane ze wskazanym we wniosku sposobem udostępnienia lub koniecznością przekształcenia informacji w formę wskazaną we wniosku, można będzie pobrać od wnioskodawcy opłatę w wysokości odpowiadającej tym kosztom określonym przez Starostę w stosownym zarządzeniu.

3) w § 14 został wprowadzony zapis, że Rada Powiatu działa zgodnie z uchwalonym rocznym planem pracy.

4) w § 20 określono, że Rada Powiatu wybiera dwóch Wiceprzewodniczących Rady.

5) w § 40 został wprowadzony zapis, że w sprawach niewymagających podjęcia uchwały Rada Powiatu może podejmować:

- postanowienia proceduralne
- deklaracje zawierające sam zobowiązanie się do określonego postępowania
- oświadczenia zawierające stanowiska w określonej sprawie
- apele - zawierające formalne niewiążące wezwanie adresatów zewnętrznych do określonego postępowania, podjęcia inicjatywy czy zadania.

Zasadnym byłoby, aby odłączyć działania związane z realizowaniem uprawnień ustawowych uchwałami, aby wszystkie inne sprawy były podejmowane w formie oświadczeń bądź apeli, poprzez zapis do protokołu, aby nie tworzyć odrębnych dokumentów.

6) w § 22 został doprecyzowany zapis, że sesje Rady Powiatu odbywają się na jednym posiedzeniu chyba, że wynikną jakieś nadzwyczajne sytuacje związane z koniecznością zapoznania się z dodatkowymi materiałami. Wówczas Rada Powiatu może postanowić w drodze głosowania o przerwaniu obrad.

7) w § 24 został doprecyzowany zapis, że do udziału w sesjach Rady Powiatu mogą zostać zobowiązani przez Starostę – kierownicy jednostek organizacyjnych Powiatu, powiatowych służb inspekcji i straży oraz kadra kierownicza Starostwa.

8) w § 26 został doprecyzowany zapis, że porządek obrad Rady ustala Przewodniczący Rady po zasięgnięciu opinii Wiceprzewodniczących Rady i Starosty, z tym, że nie może odmówić umieszczenia w porządku obrad spraw wniesionych przez Zarząd Powiatu.

9) w § 30 zostało doprecyzowane, co może być przedmiotem wniosku formalnego.

10) w § 34 zostało doprecyzowane, że uchwały które są wnoszone przez inne podmioty niż Zarząd Powiatu, wymagają opinii Zarządu Powiatu. Jednakże, zostało wyartykułowane, że opinia Zarządu nie jest wymagana przy uchwałach:

- 1) w sprawach wyborów Starosty, członków zarządu, Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady lub odwołania ich z funkcji,
 - 2) w sprawach ustalenia wynagrodzenia Starosty
 - 3) w sprawach ustalenia składów osobowych Komisji
 - 4) w sprawach rozpatrzenia skargi na działalność Starosty lub Zarządu
 - 5) w sprawie przyjęcia planów pracy Rady i Komisji w tym planu kontroli Komisji Rewizyjnej,
 - 6) w sprawach przyjęcia sprawozdań kierowników powiatowych służb, inspekcji i straży.
- 11) w § 58 należy jeszcze doprecyzować wspólnie z radcą prawnym- iloosobowy winien być skład Komisji Rewizyjnej.
- 12) do nowego projektu uchwały Rady Powiatu w Sierpcu w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Sierpeckiego został wprowadzony rozdział poświęcony – procedurze rozpatrywania skarg i wniosków.
- 13) w § 106 został wprowadzony zapis, że protokoły Zarządu Powiatu przyjmowane są na następnym posiedzeniu Zarządu w drodze głosowania, o czym sporządza się wzmiankę w aktualnym protokole.

Na tym posiedzenie Zarządu Powiatu zakończono.

Protokołowała

Zarząd

Dominika Pawłowska

Jan Laskowski

Dominika Pawłowska

Marek Gąsiorowski

Sławomir Olejniczak

Wojciech Rychter

Krystyna Siwiec

Zał. Nr¹ do protokołu

z posiedzenia Zarządu Powiatu

Nr/..... z dn. 23.02.2011

Lista obecności

członków

Zarządu Powiatu w Sierpcu

na posiedzeniu w dniu 23 lutego 2011 roku

Lp.	Nazwisko i imię	Funkcja	Podpis
1.	Jan Laskowski	Starosta	
2.	Marek Gąsiorowski	Wicestarosta	
3.	Sławomir Olejniczak	Członek	
4.	Wojciech Rychter	Członek	
5.	Krystyna Siwiec	Członek	